



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/3339.**

Benyújtás dátuma: **2023-03-24 08:44**

Parlex azonosító: **25R3YVHL0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Pintér Sándor, belügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**A VolDan Limited Ltd.-n keresztül hány személy kapott letelepedési engedélyt és schengeni vízumot?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A letelepedési kötvényt 2012 végén találta ki a kormányzat - illetve az engedélyezéssel foglalkozó Gazdasági Bizottság - azzal a céllal, hogy a gazdag, de az unióba nehezen bejutó embereknek "megkönnyítsék a ki- és beutazását", illetve, hogy ők majd ezáltal "munkahelyteremtő beruházásokat" hajtanak végre Magyarországon. A program egészen 2017-ig futott.

Sajtóinformációk szerint 300 ezer euróért és 40-60 ezer eurós ügyintézési díjért megvásárolható, európai tartózkodást nyújtó letelepedési kötvényeken ügyletenként akár 80-90 ezer eurót is kereshettek a közvetítési jogot szerző cégek. Ezek közé tartozott a sajtó szerint „egy liechtensteini stróman” mögé bújtatott VolDan Investments Ltd., melyhez főleg balkáni és a volt szovjet tagországok tartoztak. A lapok szerint a VolDan mögött valójában egy grúz-izraeli származású, magyarul is jól beszélő üzletember, Shabtai Michaeli, és a budapesti metrókijárók Princess pékségeit üzemeltető, hasonló hátterű Michael Gagel állt. Csak a VolDan 2015 év végéig 233 ügyletet bonyolított le.

Legfrissebb hírek szerint bűncselekmény gyanújával feljelentést tervez és megkárosítva érzi magát több olyan orosz állampolgár, akik magyar letelepedési kötvényt és az Európai Unióban szabad utazást biztosító vízumot vásároltak a VolDantól, ám a kötvényük futamidejének lejártával nem kapták vissza a cégtől a kötvény áráként befizetett pénzüket. Van, akinél 2022 júniusában, de olyan is, akinél már lassan egy éve, 2022 márciusában lejárt az a határidő, amíg a VolDannak vissza kellett volna utalnia az összeget.

A letelepedési engedélyt és schengeni vízumot biztosító államkötvények nem a kötvény igénylőjének, hanem a közvetítőcégnek a birtokába kerülnek. Amit a kötvényesek kaptak a közvetítőcégtől, az pedig csupán egy váltó. Az ötéves futamidejű eurókötvényeket a lejárat után a

magyar állam folyamatosan fizeti ki, 2020 végén például 121 milliárd, 2021 végén pedig 80 milliárd forintnyi kötvény értékét utalta vissza. Ez a pénz az olyan közvetítőcégekhez kerül vissza, mint például a VolDan.

A kifejtettekre tekintettel kérdezem Miniszter Urat:

1. Van-e folyamatban büntetőeljárás a hivatkozott ügyben?

2. A VolDan Investment Ltd.-n keresztül, valamint a többi, letelepedési államkötvény közvetítésére jogosult társaságon keresztül hány személy kapott letelepedési engedélyt és schengeni vízumot? Kérem, hogy választát állampolgárság szerinti bontásban szíveskedjen megadni!

Várom választát.